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Résumé de la réunion (+présentation PowerPoint)

Bruxelles (Belgique), Mercredi 24 Janvier 2007

Participants:


Jean-Marie Duray, Informaticien, Stud-book Ardennais (Luxembourg)


Nick Wallbridge, Informaticien, National Equine Database (England)

Jean-Pierre Devos, Confédération du Cheval Belge

Rudi Eerdekens, Secrétaire général du BWP et membre de la WBFSH

Des Haras Nationaux : 

Xavier GUIBERT, Directeur du département International

Nathalie FROPIER, Chargée du projet XML HDE

Stéphane BORIE, Informaticien 

Samuel LE GOFF, stagiaire Ingénieur

I. Présentation de chacun des participants

1. Jean-pierre Devos, Confédération Belge du Cheval

La Confédération Belge du cheval regroupe au niveau national une base de données centrale dont l’objectif est la traçabilité. Chaque confédération régionale gère les stud-books régionaux et envoie au niveau national les informations nécessaires, c'est-à-dire : 

· cheval

· puce

· propriétaire

· détenteur

· et option consommation.

Depuis le début de l’année 2006, ce processus s’applique aux chevaux de boucherie et aux chevaux exportés. D’ici fin 2008, la confédération Belge du cheval compte faire la même chose pour tous les autres chevaux.

Au point de vue technique, les bases de données (BDD) centrale et Flamande ont le même système  informatique. La BDD centrale n’est consultable que par les stud-books pour les chevaux qui leur appartiennent et par les services publics.

2. Rudi Eerdekens, Secrétaire Général du BWP et Président de la Base de données Flamande

La BDD Flamande regroupe 15 stud-books (bientôt 20) qui travaillent séparément sur la BDD Flamande. La répartition des chevaux entre les 2 BDD Flamande et Wallonne dépend des accords de travail entre les associations d’élevage et les BDD. L’éleveur choisit son stud-book et le stud-book choisit sa BDD. En principe, les Flamands vont avec les Flamands et  réciproquement pour les Wallons. Cependant, cela est différent pour les Pur-sang et les Arabes car ils ont une BDD en propre. Donc, pour le moment, chacun de ces stud-books choisit une BDD régionale, laquelle envoient leurs données à la BDD nationale.

Une enquête récente a évalué à 170 000 le nombre de chevaux en Belgique.

3. Nick WallBridge, Informaticien à la BDD centrale Anglaise National Equine Database – United Kingdom

NED-UK gère les chevaux d’Angleterre, Irlande, Ecosse mais aussi ceux D’Irlande du Nord. NED-UK est en train de créer une BDD depuis Avril 2006 regroupant pas moins de 80 associations. Cette BDD devrait être opérationnel en Mai 2007. Pour l’instant, 70% des données sont disponibles (notamment grâces à Weatherby’s qui met à disposition les données des chevaux Pur-sang). 

NED-UK enregistre les données par discipline (CSO, Dressage, CCE, reining, endurance, courses d’arabes, courses plate, steeple chease et haies). On trouvera le pedigree de chaque cheval et ils demandent aussi en ce moment les données d’élevage.

NED-UK est face à différents problèmes entrainant les difficultés de la création de la BDD centrale. En effet, beaucoup de chevaux changent de nom et de numéro à chaque changement de société de compétition. D’autre part, il y a aussi des problèmes de traçabilité des données, de consolidation des données. Enfin, après une récente décision de la DEFRA rendant la puce non-obligatoire, la NED-UK rencontre beaucoup de problèmes d’identification.

C’est pourquoi, face à ces problèmes, la NED-UK a pour objectifs de donner un nom et un numéro unique pour chaque cheval.

Le Royaume–Uni compte 1 million de chevaux enregistrés dont approximativement 700 000 vivants et 1,3 millions estimés au total ! Cependant, seulement 26 000 foals environs sont enregistrés chaque année.

4. Jean-Marie Duray, travaillant pour ProActif une association chargée de personnes en difficulté et informaticien au Stud-book Ardennais

Le Luxembourg, par sa situation géographique, bénéficie d’une grande diversité de chevaux mais cela est aussi source de problèmes liés aux passages de chevaux aux frontières. 35% des chevaux du Luxembourg sont d’origine Belge. L’UELN est bien implanté au Luxembourg mais certains chevaux Belges ont un UELN contenant des / ou -.

4 stud-books Luxembourgeois utilisent le programme de gestion développé par ProActif et une base de données centrale est en train de se mettre en place. 

Le Luxembourg compte de 10 à 15 000 chevaux actuellement.

II. Tour de table sur l’évolution du service XML Horse Data Exchange

· Concernant les droits de transmission des données et le rapport entre la Base de données et le fisc. Jean-marie Duray a mentionné la subtilité de cet aspect qui doit être pris en compte à partir de ce jour.

· Il faudrait créer une lettre clé derrière l’UELN et proposer cette alternative en option à ceux qui n’ont pas encore créé leur base de données
· Problème de la définition des caractères que l’on peut utiliser : soit alpha numérique soit « Asci » ? 


Rappel de Xavier Guibert : actuellement la définition est « alphanumérique » et il faut s’y tenir !

· si il y a des / ou des – dans un numéro déjà attribué, il faut les transformer en lettre ou chiffres ; règle à créer !!

· il faudrait que l’autorité compétente de chaque pays vérifie que ses BDD utilisent un UELN correct

· protection des données du propriétaire, voir le formulaire proposé par le Luxembourg pour les propriétaires

· rajouter recherche par database et N° d’inscription de naissance pour permettre recherche dans les BDD qui n’ont pas implémenté l’UELN pour les chevaux antérieurs ! (= création pseudo-UELN) 

III. Le cahier des charges des modifications 2007
1. L’application Horse XML Data Exchange

Cette application a pour principal objectif de faciliter les échanges de données entre les différents organismes mondiaux qui répertorient des équidés.

La mise en place de l’U.E.L.N. (Universal Equine Life Number) comme format unique de numéro international des équidés a été le point de départ d’une standardisation internationale des données équines. 

En effet ce numéro unique pour chaque cheval permettra à un éleveur d’interroger tous les stud-books et d’obtenir rapidement des informations sur l’historique international du cheval, aussi bien en termes de généalogie, d’activité sportive que de reproduction.

2. Les objectifs de la prestation

· Corriger le problème d’apostrophe

· Mettre l’application dans un seul répertoire au lieu de 3 (HN-XML, UELN, XML)

· Mettre en place un web service entre le site UELN et la FEI pour la rubrique « performances internationales ». Ce web service permettra d’aller consulter et télécharger les performances internationales.

· Mettre l’UELN à chaque parenté dans le pedigree

· Ajout du module « performances internationales » dans la liste des fonctionnalités offertes pour un cheval

· Dans la rubrique « UELN Database » et dans la sous-rubrique « list of breeds for a organisation » : Lorsqu’on sélectionne Germany et que l’on choisit all, on obtient une liste déroulante avec les organisations en double !
A partir de l’ensemble des éléments fournis en annexe, le prestataire devra : 

· Participer à des réunions de travail afin de comprendre les fonctionnalités et de finaliser les spécifications fonctionnelles détaillées avec l’équipe projet et un groupe utilisateurs

· Préparer ou finaliser les maquettes HTML des écrans si nécessaire

· Réaliser les tests d’intégration suite à un jeu d’essai fourni par les HN

· Mettre à jour les documentations concernées (SFD, STD et manuel d’exploitation)

IV. Création d’un groupe d’informaticiens WHIRDEC
La réunion à Bruxelles a donné lieu à la création et à l’organisation

d’un groupe de travail sur l’aspect informatique du service XML HDE.

Ce groupe sera composé, dans un premier temps, de :

· Jean Marie Duray, Stud-book Ardennais

· Nick Wallbridge, NED-UK

· Stéphane Borie, Haras Nationaux

Tout autre expert(e) informaticien(ne) est le bienvenu(e) pour rejoindre ce groupe et apporter ses compétences et faire avancer le projet.

V. Groupe des utilisateurs WHIRDEC
1. Table des sexes

En Septembre 2006, au cours de la réunion WHIRDEC, nous avions trouvé un accord sur une table des sexes convenant à tous les représentants de pays présents.

Cette table se présentait comme suit :


Sexe: 1 =mâle; 2 =femelle; 3 = hermaphrodite ; 4= inconnu



Statut : 1= entier; 2 = hongre 3= stérilisée





4= monorchide ; 5= cryptorchide ; 6 = non spécifié


Le principe étant de composer un code à 2 chiffres pour déterminer le sexe ET le statut du cheval. Ainsi on obtenait :

1.1 = mâle entier

1.2 = mâle hongre

1.4 = mâle monorchide

1.5 = mâle cryptorchide

1.6 = non spécifié

2.1 = jument apte à la reproduction

2.3 = jument stérilisée

2.6 = femelle non identifiée

3.6 = hermaphrodite

4.6 = inconnu


La réunion de Bruxelles a permis d’établir une nouvelle proposition de table des sexes, à l’initiative de Nick Wallbridge. Cette table semble plus facile d’utilisation.


Sexe: 0= inconnu; 1 =mâle; 2 =femelle; 3 = hermaphrodite



Statut : 0 = inconnu; 1= entier; 2 = “castré(e)» 3= monorchide





4= cryptorchide

Toujours en appliquant le principe d’association du sexe et du statut, on obtient:

0.0 = inconnu 

1.0 = mâle


1.1 = étalon

1.2 = hongre

1.3 = monorchide

1.4 = cryptorchide

2.0 = femelle

2.1 = Jument reproductrice

2.2 = Jument stérilisée

3.0 = hermaphrodite

2. Table des robes

Les canadiens travaillent actuellement sur l’établissement d’une table de références pour les robes. Vel Evans, membre du WHIRDEC est à la tête de ce projet dont une première version qui devrait voir le jour prochainement.

A ce jour, et après un débat lors de la réunion à Bruxelles, le groupe est d’accord pour établir une table qui fonctionnerait « par étape ».

On partirait de la robe de base, puis on préciserait avec les différents types de robes et ainsi de suite.

Exemple : 
Bai – Bai brun – etc


Alezan – Alezan crins lavés – etc

VI. Divers remarques
Les réunions WHIRDEC donnent l’occasion de s’exprimer et de proposer des idées pour la suite du projet

Ainsi, plusieurs idées ont été formulées et vont être étudiées et appliquées prochainement :

· Jean-marie Duray propose que l’on développe les échanges de données XML par E-mail en attendant que l’outil soit opérationnel sur des bases de données ouvertes sur Internet

· Nick Wallbridge demande que l’on puisse échanger l’ensemble des noms données à un cheval, et non pas se restreindre au nom de naissance, nom courant et nom du sponsor.

· Maintenant qu’une mise à jour complète des adresses d’organisations a été faite, nous allons envoyer régulièrement des newsletters et compte-rendu de réunions.

· Nous allons aussi demander à chaque organisation enregistrée dans la base de données UELN de mettre à disposition une « personne UELN » en charge de suivre les évolutions liées au projet XML HDE. La première chose qui va être faite est d’ailleurs d’envoyer la documentation sur le projet à tous les stud-books et organisations.

· Sur le site www.ueln.net, à disposition des organisations, nous allons instaurer une rubrique « FAQ » (Frequent asked Questions).

L’adresse ueln@haras-nationaux.fr est cependant toujours à votre disposition pour de plus amples renseignements.

VII. Prochaine réunion
La date et le lieu de la prochaine réunion n’ont pas été décidés mais plusieurs points seront abordés. Parmi ceux-ci :

· Le problème venant des bases de données qui vendent leurs informations. Le but est de les rendre disponibles pour des cas précis, en l’occurrence lors d’importation d’un cheval.

· Quels caractères doit-on autoriser pour les noms de chevaux ? Pour cet aspect, une enquête va être menée pour demander les recommandations de chaque stud-book. Ainsi, nous pourrons en discuter en commun.

· A l’ordre du jour de la prochaine réunion, nous nous concerterons aussi pour définir les appellations telles que : stud-book, Registre, base de données, Race, etc…
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